

В диссертационный совет Д 002.009.03
при федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
«Институт экономики Российской
академии наук»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

по диссертации Щербакова Василия Сергеевича на тему:
**«Экономическое развитие регионов Российской Федерации на основе
интенсификации инвестиционных процессов», представленной к защите
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным
хозяйством (региональная экономика)»**

Исследованию комплекса проблем развития экономических региональных систем посвящен целый ряд работ ведущих отечественных и зарубежных экономистов. На сегодняшний день актуальным является интерес к исследованию факторов и предпосылок экономического развития регионов в условиях преодоления кризиса и перехода к инновационному развитию. Активизация инвестиционных процессов как в стране, так и в российских регионах играют ключевую роль в достижении устойчивого развития. В этой связи представленная диссертационная работа представляется актуальной, научно значимой и имеет практическую направленность.

В результате исследования Щербаковым В.С. получены результаты, которые обладают научной новизной. Во-первых, хотелось бы обратить внимание на то, что Щербаков В.С. вводит в научный оборот авторское определение регионального инвестиционного процесса, которое отличается акцентированием внимания на экономическом пространстве страны и регионов. Во-вторых, разработанная соискателем модель влияния региональной инвестиционной привлекательности на региональные инвестиционные процессы позволяет сконцентрироваться по заданным критериям на определенных факторах, не распылять исследовательское внимание на широкий диапазон параметров. В-третьих, автором адаптируется подход Фельдстейна-Хориоки для оценки степени мобильности капитала на межрегиональном уровне России, который позволяет сделать вывод о наличии ряда значимых факторов, влияющих на интенсификацию

рассматриваемых процессов, среди которых особый интерес представляют факторы институциональной среды регионов.

Необходимо отметить, что диссертация Щербакова В.С. базируется на теоретических и методических положениях, содержащихся в научных трудах отечественных и зарубежных ученых, экспертов в данной области. Достоверность результатов диссертационного исследования подтверждается через использование большего блока официальной, статистической информации. Среди положительных, отличительных особенностей работы можно выделить то, что Щербаковым В.С. опубликовано достаточное количество научных работ по теме диссертации, в том числе 8 работ в изданиях из списка ВАК.

К рекомендациям по улучшению работы можно отнести следующее замечание: автору необходимо отразить специфику понятия «региональные институциональные показатели» применительно к задачам исследования, в частности, применяемых для количественной оценки результатов инвестиционной деятельности и функционирования экономических институтов в российских регионах (стр. 19-20).

В целом, цель диссертационного исследования достигнута, автором развиты концептуальные и методические основы интенсификации инвестиционных процессов на региональном уровне Российской Федерации.

Судя по представленному автореферату, содержащимся в нем положениям и выводам, диссертационное исследование Щербакова Василия Сергеевича может быть охарактеризовано как самостоятельная, научное исследование актуальной проблемы, обладающее внутренней логикой и содержащее элементы научной новизны, отвечает требованиям Положения ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Автор данной диссертации заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Академик РАН, д.э.н., профессор,
кафедра общей экономической теории
и истории экономической мысли

Санкт-Петербургского государственного
экономического университета

Адрес: 191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая, д 21

СПбГЭУ, кафедра ОЭТиИЭМ, тел.: 8(812) 3104760

Эл. почта: oetdsa@yandex.ru

С.А. Дятлов

